Пояснювальна записка до гри «Споріднені слова»
  Ґрунтовне засвоєння в школі програмового матеріалу з української мови є одним із важливих етапів формування особистості. Важливою передумовою успішного навчання є зацікавленість. Відомо, що основні шляхи підвищення ефективності навчання і виховання – взаємодія процесів розвитку мислення дитини та формування у неї знань та навичок. Основним методом - є практичний метод. Він дає змогу глибше усвідомити навчальний матеріал. Завдання вчителя початкових класів – не лише навчати, а й пробудити у дітей емоційне задоволення, радість від отриманих знань і від самого процесу їхнього засвоєння. В реалізації цього завдання на особливу увагу заслуговує ігрова діяльність. Пропоную дидактичну гру «Спільнокореневі слова»,  яка використовується в 2 класі на етапі закріплення вивченого матеріалу по темі «Корінь слова. Спільнокореневі слова». Дані слова розрізати і наклеїти на картон. Кожному учневі роздати по кілька карток із спільнокореневими словами  (слова вроздріб). Учитель показує дітям картку із коренем, а вони відшукують спільнокореневі слова, піднімають картку і зачитують слова, які на них записані. Після проведення гри учням пропонується завдання записати 2 – 3  групи спільнокореневих слів, які запам’ятали та позначити в них корінь.
   Варіант гри І. Учитель вивішує на дошці групу споріднених слів, а учні визначають корінь.

   Варіант гри ІІ. Клас об’єднується у 4 - 5 груп. Кожна команда отримує картки ( 4 – 5 групи спільнокореневих слів). Завдання групам: розкласти картки так, щоб утворити групи спільнокореневих слів.

   Використання інтерактивних дидактичних ігор сприяє позитивному ставленню до навчання, потребує від дітей кмітливості, уваги, учить витримки, виробляє вміння швидко орієнтуватись і знаходити правильні рішення. 

 Дані слова можна використати і в 3 класі при вивченні теми «Префікс», «Суфікс», спостерігаючи за значенням слів з різними префіксами та творенням слів з найуживанішими суфіксами.
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