            Робота з батьками «Педагогічний всеобуч»

Заняття № 1 . 
Тема. Тренування вміння слухати і виконувати вказівки дорослого.
          Вміння слухати і виконувати вказівки дорослого залежить від розвитку  мимовільної уваги, яка добре піддається тренуванню з допомогою дидактичних ігор з чітко вираженими правилами. Доцільно включати дитину у виконання завдань по заздалегідь розробленому плану дій: можна виконувати різні побудови із кубиків, малюнки, орнаменти, аплікації, різні вироби з паперу, форму яких  задає словесно  або з допомогою схеми 

( розчленованої або узагальненої)   дорослий. Потрібно тренувати дитину в переказуванні казок по схематичному плану, який складають батьки. Дорослий у всіх цих заняттях повинен добиватися від малюка точно дотримуватися наміченого плану і використовувати для тренування різні завдання.
         Важливо навчити дитину аналізувати зразок і результати власної і чужої роботи, знаходити і виправляти помилки. Наприклад, показати йому два простих орнаменти, в одному з них допустити декілька помилок і запропонувати допомогти знайти помилки Буратіно, який при виконанні завдання відволікався і допустив помилки. Стимулювати інтерес до таких занять можна за допомогою стимулювання результатів діяльності дитини іншими членами сім’ї, які підкреслюють точне виконання початкового задуму. Такі заняття не повинні проводитись надто часто і довго в часі ( за часом вони не повинні перевищувати 15 хвилин, проводити їх потрібно через день, а при наявних успіхах – раз в неділю).
       Паралельно з регламентованими заняттями потрібні спонукання до розвитку самостійності і уяви, які краще всього проводити у формі гри в школу. Наприклад, в «школі» іде урок фізкультури, «учитель» (тато або мама) дає команди, які повинні точно виконувати учні – іграшки: підняти праву лапу, нахилитися вперед, повернути голову наліво і т. д. (іграшками керує дитина). Потім в ролі вчителя виступає дитина. Це дає йому навички контролю за діями інших, що позитивно впливає на розвиток самоконтролю. (Якщо учитель допускає помилки, виправити його дорослий може від лиця будь - якого «учня», тобто він не робить дитині прямих зауважень).
Заняття № 2     Тема. Тренування пам’яті.
         Якщо у дитини виявляються труднощі з запам’ятовуванням текстів (погана механічна пам'ять), потрібно перш за все усунути всі форми нервової перевтоми – продовжити сон, збільшити час прогулянок. Збагатити харчування вітамінами. 

         Механічна пам'ять практично не піддається тренуванню. Але можна допомогти дітям засвоїти деякі прийоми запам’ятовування. Віршований текст потрібно розділити на  дрібні строфи і вчити їх із значними інтервалами часу (вивчити одну строфу, наступну – через півгодини або годину, потім строфу на наступний день і т. д.). допомагає запам’ятовуванню попередній розбір змісту вірша і його зображення з допомогою умовних схем. Важливо звертати увагу і на рими, вчити вибирати потрібну форму із кількох слів.
         Покращити запам’ятовування допомагає  опосередкована пам’ять. Для запам’ятовування речень з тексту використовують методику «піктограм». Умовно зображують зміст фрази. Перед цим потрібно обговорити з дитиною кожний змістовний і зоровий образ. Наприклад, речення «Із лісу вибіг вовк» може бути зображена так:
        Деталізація зображення заважає запам’ятовуванню. Для одного заняття використовують два – три речення. Через декілька годин або на наступний день дитину просять згадати речення  за малюнками.
Заняття №3    Тема. Підготовка руки до оволодіння письмом.
Підготовці руки до оволодіння письмом допомагають дії з предметами. Які сприяють розвитку і зміцненню дрібних м’язів руки (ліплення з пластиліну, нанизування намистинок на проволоку, виготовлення прикрас з бісеру, вишивання, в’язання і т. д.), і спеціальні «малювальні вправи»:

а) малювання по  крапках і по штрихових лініях візерунків і сюжетних   картинок.

б) малювання по зразку з опорою на позначені крапки.

в) домальовування пропущених елементів за зразком.

г) розфарбовування малюнків за допомогою різних форм штрихування.

