Симфонія педагогічного колективу.
  Колектив - це така спілка людей, що мають певну організаційну структуру, чітку систему взаємовідносин, взаємодопомоги, дисципліни і взаємовідповідальності кожного за всіх і всіх за кожного. Відповідальність людини за людину для життя колективу, це все одно, що цементний розчин для будівництва будівлі з цегли: немає розчину - не побудуєш будівлю, немає відповідальності людини за людину - немає колективу.

 Таким бачив педагогічний колектив В. Сухомлинський. Можна впевнено сказати, що в Старобабанівській школі колектив є! 

 Наш педагогічний колектив – це група однодумців, які творчо підходять до будь-якої справи: чи то стосується навчання, чи виховання, чи облаштування кабінетів, чи впорядкування  шкільного подвір’я. Небайдужість до всього,чим живе школа, йде від того, що наш колектив сталий. Вісім вчителів працюють в нашій школі понад 30 років, половина колективу має понад 20 років педагогічного стажу.  У нашому колективі є лише четверо молодих вчителів, але я вважаю наш колектив повним сил, наснаги, творчого запалу, невичерпних ідей, досвіду.

 Головним у роботі кожного вчителя є любов до дітей, взаєморозуміння і взаємоповага.  Життя педагогічного колективу обертається навколо дітей. Як знайти стежину до дитячого серця, як правильно повестися вчителю в непростій ситуації, як заохотити до праці на уроці, чи до корисної справи в позаурочний час – це часті теми учительських дискусій.

 Ще одна риса притаманна нашому колективу – доброзичливість. Взаємна доброзичливість в колективі є надзвичайно важливою в педагогічній праці, коли людина розуміє людину без слів, відчуваючи найтонші струни душі один одного. Нормальний психологічний клімат у педагогічному колективі - це не тільки чинник, що сприяє роботі вчителя в школі і вдома. Без нього взагалі не можна уявити успішне виховання учнів. Ставлення до вчителя в педагогічному колективі залежить від його досвіду роботи, ступеня педагогічної майстерності, ставлення до справи і своїх колег, до учнів, до всіх людей (доброта, строгість, любов, вимогливість,розуміння). У свою чергу,визнання педагогічного колективу і любов учнів - це величезне,ні з чим не порівнянне джерело радості і натхнення, яке кличе до творчого пошуку, підвищує працездатність.

 Одним із факторів формування гарного колективу є  цікаві спільні справи.  Такою справою у нашій школі було створення шкільних музеїв. Першим було відкрито  музей ремесел. Матеріали для виставок збирали всім колективом,а скільки зусиль,кропіткої праці, фантазії було витрачено, щоб звичайна   шкільна кімната стала музеєм, де сьогодні проходять цікаві уроки і зустрічі.

  Візитівкою школи є кімната – музей освіти села. Тут зібрано колективні світлини всіх випускників нашої школи, починаючи з 1953 року. В музеї зберігаються літописи класів. Це ще одна цікавинка нашої школи. Кожен клас веде свій літопис, де рік за роком описуються цікаві події, виховні заходи,екскурсії.  Всі розповіді доповняються світлинами. При музеї працює гурток «Пошуківець», де діти знайомляться з історією розвитку освіти в рідному селі, кожен учень хоче відшукати  на світлинах обличчя своїх батьків, дідусів і бабусь. Учні поповнюють музей новими даними про наших  видатних випускників.

 Щорічні зустрічі випускників минулих років розпочинаються з шкільного музею. Зустрічі шкільних друзів, які закінчили школу 10,20,30,40,50 років тому проходять в один день з випускним вечором у школі .Такого величного свята, коли до шкільного порогу злітаються уже дорослі,часто уже з сивиною, випускники немає в жодній школі. Стільки радості, щирості, вдячності  відчувається в кожному слові, зверненому до шкільного колективу, що мимоволі закрадається думка: «Наша  праця не пропала марно».

 Колектив докладає всіх зусиль,щоб наша  школа залишалась острівцем людяності, гуманізму, творчості і постійного пошуку.

