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                                                                               Гімнастика, фізичні вправи, 
                                                                               ходьба повинні міцно ввійти 
                                                                               в повсякденний побут кожного, 
                                                                               хто хоче зберегти працездатність,
                                                                          здоров'я, повноцінне і радісне життя.                                                                                                                                                                                                                                     Гіппократ
Підвищення  рухової  активності,  розвиток  рухових  умінь  та  навичок  є можливим  лише  за  умови  проведення  систематичних  цілеспрямованих  занять фізичними  вправами,  що  мають  тренувальні  режими  і  мають  розвивальний характер. У школі  такими  формами  є  уроки  фізкультури,  секційні  заняття  та  виконання самостійних домашніх завдань.  

Протягом останніх років прогресує негативна тенденція, яка характеризує погіршення здоров’я і фізичної підготовленості школярів.

Щорічний аналіз стану здоров’я школярів дав підстави визначити, що одним із пріоритетних завдань є збереження і зміцнення здоров’я школярів.

Турбота про здоров'я молодого покоління, формування фізичної культури учнів є головним завданням, що поєднує в собі духовне багатство, фізичну досконалість та моральну чистоту.

Здорова людина несе у навколишній світ красу, тепло, розуміння.

Здоров'я дитини – це ключ до здоров'я дорослої людини. І тому головною метою постає: розвиток здорової, гармонійно розвиненої особистості, здатної до творчості та самовдосконалення; підвищення рівня фізичної та розумової працездатності; зменшення захворюваності; забезпечення науково-теоретичної гуманітарної і фізичної підготовки обдарованих і здібних дітей. 

Понад половини учнів загальноосвітніх навчальних закладів мають незадовільну або досить низьку фізичну підготовку і нездатні досягти тих стандартів досконалості і вправності, сили і швидкості, які відповідають узгодженому світовою науково-спортивною громадськістю рівню.

Лише одна третина першокласників вступає до школи, не маючи будь-яких відхилень у здоров’ї, більше того, тільки 6%  з них залишаються здоровими на час закінчення школи.  Із вступом дитини до школи значно обмежується її рухова активність. Більше половини дітей та учнівської молоді протягом навчального тижня не бувають на свіжому повітрі.

Незадовільним залишається стан охоплення заняттями фізичною культурою учнів, які за станом здоров'я віднесені до спеціальної медичної групи, в той час, коли діти з послабленим здоров'ям ще більше потребують позитивного впливу на організм різноманітних засобів фізичної культури.
Так, проблема підвищення рухової активності та розвитку рухових умінь і навичок,  необхідних  для  підтримки  оптимального  рівня  фізичного  здоров’я, залишається невирішеною, актуальною та потребує наукового обґрунтування.  

Актуальність  обраної  теми  полягає  у  необхідності  пошуку  оптимальних шляхів  формування  позитивного  інтересу  учнів    до  занять спортом. Саме тому метою  дослідження стало вивчення за даними  літературних  досліджень  шляхів  формування  рухової  активності  школярів на  заняттях гуртка в школі.

Шкільні роки – відповідальний період закладання фундаментальних знань, зростання і гартування організму, розвитку  рухової координації учнів. 
Гімнастика подовжує молодість людини. 
Дж. Локк
Активне, систематичне і, що особливо важливо, свідоме виконання фізичних вправ уранці, на уроках фізкультури, у режимі дня благотворно впливає на розумову працездатність, виробляє характер, формує волю, розширює функціональні можливості організму, створює великий арсенал рухових навичок і вмінь, дає змогу легко справитися зі шкільною програмою з фізичного виховання, інших дисциплін. Розумовий і фізичний розвиток щільно пов’язані. Без активних рухів, фізичних вправ неможливі нормальне зростання і розвиток організму, насамперед мозку. 

Кожен учень має активно займатися фізичними вправами 14 – 20 годин на тиждень, тобто щодня не менше 2 годин з фізичними навантаженнями, які відбуваються в розвивальному режимі, тобто при пульсі 140 – 160 ударів за  хвилину. 
         Розглядаючи  науково-методичну проблему:
«Формування  рухової активності школярів. Залучення дітей до гурткової діяльності»  дослідила вплив гімнастичних вправ на розвиток дитини, навіть коли учень добре розвинений і не відстає в навчанні недостатньо для того, щоб забезпечити нормальний фізичний розвиток і рухову підготовленість учнів. Щодня для дітей потрібна певна норма фізичного навантаження. 
        Системність роботи керівника гуртка:         

        - Узагальнити досвід застосування  сучасних фізкультурно - оздоровчих  технологій  та засобів олімпійської  освіти для  формування рухової  активності  гуртківців.  

       - Дослідити рівень рухової  активності підлітків. 

Для вирішення поставлених завдань  використовувались  наступні  методи досліджень: 

· Аналіз науково - методичної  літератури і матеріалів мережі Інтернет. 

· Методика  визначення  добової  рухової  активності.
Позакласна та позашкільна форми занять з фізичного виховання та спорту стали провідними у загальноосвітніх школах. Позаурочні заняття у спортивних гуртках  важлива умова підвищення рухової активності школярів. 
Практична значущість та впровадження досвіду
Рухова  активність –  невід’ємна  частина  способу  життя  та  поведінки 

дітей,  яка  визначається  соціально-економічними  і  культурними  чинниками, залежить  від  організації  фізичного  виховання,  морфо-функціональних особливостей зростаючого організму, типу нервової системи, кількості вільного часу,  мотивації  до  занять,  доступності  спортивних  споруджень  та  місць  відпочинку дітей і підлітків. 

Індивідуальна  норма  рухової  активності  повинна  ґрунтуватися  на 

доцільності  та  корисності  для  здоров’я. Для  цього  потрібно  орієнтуватися  на показники, що характеризують фізичне здоров’я дітей.  
Заняття   у   гуртку:

· Зміцнюють  силу  м’язів     рук  і  ніг; 

· Зміцнюють     опорно-руховий    апарат  та  формують  правильну  поставу;

· Розвивають  усі  основні м’язові  групи;

· Зміцнюють  серцево-судинну  систему ,дихальну  систему , поліпшують протікання  обмінних  процесів в організмі;

· Розвивають  фізичні якості – координацію  рухів , силу , витривалість , швидкість , гнучкість;

· Формують  основні  життєво важливі  рухові  вміння  і  навички;

Спортивний  гурток  дає  можливість  для  дитини  виплеснути  енергію , що накопичилася ,   спілкуватися    з  іншими   дітьми ,   весело й корисно проводити    дозвілля.

    Мета  гуртка:   всебічний  фізичний  і  духовний  розвиток  дітей, формування свідомого  ставлення  до  здорового  способу  життя.

Завдання:

1.Навчити  різноманітних  рухових  дій , що  спрямовані  на  зміцнення  здоров’я.

2.Розвивати  основні  фізичні  якості.

3.Формувати  культуру  рухів , збагачувати  руховий  досвід  фізичними  вправами  із загально-розвивальною  та  коригувальною  спрямованістю.

4.Навчати  самостійності  організації  занять  фізичними  вправами.

5.Формувати  уявлення  про здоровий  спосіб  життя.

6.Навчати  прийомів  релаксації , самодіагностики, психофізичного  тренування.

7.Виховувати  особистість  дитини  з  настановою  на  здоровий  спосіб  життя, яка  здатна  до  співробітництва  у творчій  та  змагальній  діяльності.

       Наприкінці  реалізації  програми  спортивного гуртка  учні повинні:

- уміти правильно виконувати  ЗРВ , акробатичні елементи , гімнастичні вправи,   правильне   виконання  вправ з легкої атлетики, спортивних   ігор

- пам’ятати   послідовність виконання  вправ  за їх складністю.

         Такі форми рухової активності формують в учнів свідоме ставлення до  свого здоров'я, стану фізичної підготовленості.

У наші дні кожен розуміє, що рух – це життя, радість, здоров'я. Так твердять учені всього світу. Це доводить і практика. 
Інноваційна  значущість:
     Задоволення  сучасних  вимог  до стану  здоров’я  і  рівня  фізичної підготовленості  підростаючого  покоління  можливе  тільки  при  корінній перебудові  шкільної  системи  фізичного виховання  - насамперед  найбільш масової  форми  організації  навчальних  занять  із  учнями – спортивних гуртків.

Практична значущість:
        При  всій  специфіці  розподілів  комплексної  програми  спортивного гуртка  ,в  основі  абсолютної  більшості  занять – вивчення техніки  вправ із метою придбання  рухових  умінь  та  навичок. Механізм  же  їх формування один і той самий за видами  планування. Щоб  сформувати повноцінну рухову навичку на базі будь-якої  фізичної  вправи ,необхідно  провести цю вправу  через фази формування навиків, що  обов’язково  передбачає такі етапи:

- ознайомлення учнів із новими вправами;

- вивчення  вправи (формування рухового  вміння низького рівня);

- закріплення вправи ,що вивчається,до рівня автоматизму і цілісного.
Використання в стандартних умовах (формування рухової  навички);

- удосконалення  рухової  навички  в  нестандартних  та  експериментальних умовах(на місцевості  в  змагальних  умовах,під  час  утоми).

5. Контроль  якості  й  результату ,виконання  сформованої рухової  навички(перевірка ,оцінка й облік,застосування  у  змаганнях).

       З  метою  підвищення  моторної  щільності  на заняттях у спортивному гуртку ,керівник  планує  роботу  в групах  (коловий  метод навчання). При всій важливості високої  моторності, щільності  занять,необхідно пам’ятати ,що вона не може досягти  100% ,оскільки тоді не залишиться часу для  пояснення  матеріалу, його обдумування  учнями, аналізу помилок, що,звісно, призведе  до  зниження  якості  та ефективності навчальної  роботи  загалом.

          Технології реалізації ідеї дослідження:
Ф(зична підготовка поділяється на:

· загальну ф(зичну підготовку (ЗФП), яку спрямовано на підвищення загально( працездатності( та гармонійний розвиток ф(зичних якостей вихованців;

· спеціальну фізичну підготовку (СФП), яка охоплює засоби, що включають елементи змагально-концертної діяльності, а також рухи, що наближені до них за формою, структурою, характером, проявленням ф(зичних якостей, діяльності функціональних систем організму.

Виходячи зі специфіки акробатичного рок-н-ролу, одним з головних завдань спеціальної фізичної підготовки є розвиток стрибучості (перелік рекомендованих вправ для розвитку стрибучості наведено у додатку №2).

Для контролю за динамікою розвитку фізичних якостей і станом фізичної підготовленості вихованців, наприкінці кожного півріччя проводяться комплексні тестування, результати яких заносяться до індивідуальної карти учня.

У технічній підготовці доцільно виділяти: 

·  базову технічну підготовку - вивчення та вдосконалення рух(в. 

В свою чергу, доцільно вирізняти індивідуальну базову техніку: вміння виконувати основний (конкурсний) х(д та його різновиди, повороти та парну базову техніку - вміння виконувати базові позиції, фігури і т.п. за умови співдії з партнером;

·  акробатичну технічну підготовку - вивчення та вдосконалення напівакробатичних та акробатичних елемент(в індивідуально та з партнером;

Основними завданнями хореографічної підготовки є формування вірної постави, постановка рук, ніг, голови, розвиток загальної координації рухів, розвиток танцювальності, вивчення основи техніки з’єднання рухів. До цього розділу віднесено музично-рухливу підготовку (розвиток виразності та музичності рухів);

·  інтегральну технічну підготовку (композиційну): складення програм для показових виступів, змагань, фестивалів, конкурсів, концертів та (х вдосконалення, тобто доцільне об(єднання елемент(в з різних розділів технічної підготовки і на цій основ( створення стабільно( навички виконання загально( вправи.

В психологічну підготовку входять:

· базова (психічний розвиток, освіта та інше);

· тренувальна (формування мотивацій та доброго ставлення до тренувальних завдань ( навантажень);

· змагально-концертна (формування стану мобілізації().
Тактична п(дготовка може бути:

· індивідуальною (розподіл сил, тактика поведінки);

· парною (раціональний склад програми, взаємини партнер(в, тактика поведінки, розподіл сил);

· командною.

Теоретична п(дготовка направлена на формування у вихованців гуртка спеціальних знань, необхідних для успішно( діяльності під час тренувань, виступів, змагань.
Зм(ст роботи за етапами навчання.

І етап - початковий рівень:

1. Укріплення здоров(я та гармонійний розвиток тіла та функцій організму вихованців

2. Виявлення здібностей та обдарувань вихованців;

3. Різнобічна загальна фізична підготовка та початковий розвиток всіх спеціальних фізичних якостей.

4. Технічна підготовка – освоєння підготовчих і найпростіших базових, акробатичних та хореографічних елемент(в. Рухливі та спортивні ігри з музичним супроводом і без нього.

5. Участь в показових виступах та дитячих змаганнях.

(( етап – основний рівень:

1. Укріплення здоров(я та гармонійний розвиток тіла та функцій організму вихованців.

3. Поглиблена та врівноважена ф(зична підготовка.

4. Акробатична технічна п(дготовка - освоєння більш складних напівакробатичних ( акробатичних елементів, у тому числі парні трюки та підтримки.

5. Хореографічна технічна п(дготовка - освоєння елементів всіх танцювальних форм у найпростіших з(єднаннях з поступовим ускладненням комбінацій.

6. Інтегральна технічна п(дготовка - створення перших вправ (композицій).

7. Формування вміння розуміти музику, використовувати засоби виразності в погодженні своїх рух(в з музичним супроводом.

8. Розвиток творчих інтересів вихованців. Задоволення потреб у професійній орієнтації.

9. Базова психологічна підготовка - психологічна освіта.

10. Початкова теоретична та тактична підготовка.
11. Регулярна участь у фестивалях, конкурсах, концертах, показових виступах.

((( етап – вищий рівень:

1. Вдосконалення спеціально( фізично( підготовки.

2. Досягнення високого рівня функціональної готовності - поступове освоєння зростаючих тренувальних навантажень.

3. Вдосконалення базової технічної підготовки - підвищення надійності виконання базових елемент(в та фігур. Вдосконалення технічно( майстерності, досягнення високого рівня надійності виступ(в, постійний пошук та освоєння нових оригінальних елементів.

4. Освоєння більш складних акробатичних елемент(в ( зв(язок.

5. Вдосконалення хореографічної підготовки - підвищення якості виконання всіх танцювальних форм в ускладнених з(єднаннях.

6. Вдосконалення змагальної вправи, ускладнення та постановка нових програм.

7. Максимальний розвиток індивідуальних можливостей.

8. Досягнення високого рівня емоційності, творчості, самостійності.

Аналіз результатів дослідження:

      Нашу школу не можна уявити без діяльності гуртка акробатики. Це візитна картка Старобабанівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів. В гуртку виховувалось не одне покоління учнів. На даний час гурток відвідує 35 учнів.

        Учні 1 – 4 класів відвідують його двічі на тиждень, а учні 5 – 11 класів три рази на тиждень.

       Під час проведення занять акробатики та музичної ритміки, прагну навчити дітей, щоб результат роботи був відображений на районному, обласному та Всеукраїнському рівні і, поки що, це вдається. Але доводиться докладати великих  зусиль, щоб досягти певних успіхів та результатів.

     Працюючи керівником гуртка проводжу наполегливу і кропітку роботу з дітьми, спрямовану на розвиток їх творчих здібностей і обдарованостей, яка дає свої позитивні результати. Вже багато років учні гуртка акробатики та музичної ритміки є лауреатами, дипломантами та призерами районних, обласних, Всеукраїнських оглядів – конкурсів, фестивалів. Неодноразово про виступ юних акробатів публікували замітки на сторінках газети „ Уманська зоря“. Гуртківці постійні учасники районних свят.

    За призові місця учнів нагороджено грамотами та дипломами, які розміщено на стендах.
Для відповідності, краси і здоров'я потрібна не тільки освіта в області науки і мистецтва, але і заняття все життя фізичними вправами, гімнастикою. 
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